

衡钢中学昨日举行 2018 届高三学子励志大会

罗雅如与学弟学妹分享经验

本报讯(记者 向吟吟) 今年高考,衡钢中学139班罗雅如同学以668分的优异成绩名列衡阳市文科第一名(全省第24名)。昨日,该校举行2018届高三学子励志大会,罗雅如为学弟学妹们鼓劲加油,传授学习经验。市教

育局相关领导亲临现场对衡钢中学和罗雅如同学表示祝贺并给予表彰。

“尽善尽美,打赢了我人生第一场大考。”罗雅如说起今年的高考,青春的面庞洋溢着自信。在今年高考中,她用一份“尽善尽美”的答

卷,斩获了668分,赢得了人生首场大考的胜利,同时也为母校争得了荣光。

“非常感谢父母的养育之恩,感谢学校领导、班主任及科任老师给我们最无私的爱,是他们为我们撑起了一片自信的天空。”罗雅如回忆了在校的点点

滴滴,表达对母校和授课教师的感激、喜爱、不舍。她表示,在衡钢中学的6年学习生活,让她终生难忘。她同时寄语学弟学妹,兴趣是最好的老师,同时要善于总结,劳逸结合,祝福大家都有一个美好明亮的未来。

16年前,衡阳市实验中学老师刘少衡正值年富力强的中年,是拼搏事业的好时机,可家中妻弟王建农却因车祸致残疾,生活完全无法自理。作为家族中的“主心骨”,刘少衡担起了照顾妻弟的重任——

任劳任怨照顾病患妻弟 16 年

■本报记者 李娟

16年前,刘少衡正值年富力强的中年,是拼搏事业的好时机,可家中妻弟王建农却因车祸致残疾,智力严重低下,生活完全无法自理。作为家族中的“主心骨”,刘少衡担起了照顾妻弟的重任,从出车祸极力挽救妻弟生命,到承担高额住院治疗费用,再到十余年事无巨细的陪伴、照顾等,他的善举,影响了周围人,感动着亲朋好友和街坊邻居。

如今,即将迎来花甲之年的他,依然每天准时6点半到王建农住处处理日常生活起居。他说,等他老了,就让女儿接过接力棒,一定要把妻弟王建农照顾妥当。

探访: 十余年如一日照顾病患妻弟

7月10日,早上6点半左右,在立新的一处民房里,刘少衡正给王建农洗澡。准备给王建农洗脸时,刘少衡总会细心地提醒:“来,把头抬起来,我们把脸洗干净。”之后,刘少衡还会把王的住处里里外外清扫一遍,并给王买好早餐。一切忙完已是7点半左右,刘少衡整理好衣裳,草草在外吃个早餐便赶去学校工作。他现在是衡阳市实验中学的工会主席,还兼有政治课,工作也较为繁忙。可不管多忙,照顾王建农雷打不动。

如今夏天来了,刘少衡每晚都会帮王建农洗澡。为了帮助其康复,每晚还坚持带他出门散步半小时。

这看似平凡简单,却需要耐心和坚持的日常护理,全凭了刘少衡的一份难能可贵的责任心。

“王建农的弟弟在外地工作,父亲在他出事后的第五年就去世了。我爱人虽然和他同父异母,但作为他的姐姐,应该担起照顾他的责任。”刘少衡用他这朴素的“亲情思维”,把感人肺腑的善举做成了义不容辞的“分内事”。

2006年,因王建农的病情没有好转,他的妻子便带着当时仅有7岁的儿子重新开始了新生活。“我们不能耽误她啊!她还年轻啊!考虑到她还有个孩子要抚养,我们就担负起了监管和护理王建农的责任。”也是自那时起,照顾王建农由刘少衡

一家全权负责。

讲述: 力争挽救妻弟生命

2001年10月17日,王建农出车祸的这个日子,刘少衡记得很清楚。当时的情形也历历在目。“他送到医院时已昏迷,不省人事。突如其来的噩耗,让整个家庭都陷入了悲痛。”刘少衡说,作为家族成员中的“主心骨”,他将悲伤收敛,积极配合医院进行抢救。

当时还仅有27岁的王建农昏迷了三个月。期间,医生就告知,这种脑外伤严重的病人,即便抢救过来也可能是个植物人。面对如此大的未知和可能面对的未来长期“负累”,刘少衡依然坚持要“抢救生命”。

为了筹备医药费,刘少衡东拼西凑借了6万元。加上家中其他人的帮助,花费了12万元左右,经过大半年的抢救治疗,王建农醒过来了,但却留下了终生的残疾,智力相当于2-4岁孩子,生活完全不能自理。

刘少衡回忆,抢救过来的王建农有5年时间瘫痪在床,擦澡、翻身、端大小便……这些脏活累活,他和家人一起不辞辛劳,精心护理。5年后,王建农才慢慢开始能下床走路。

在10余年中,王建农因神志不清,脾气相当暴躁,稍有护理不妥,他还会打人,被打过几次的刘少衡却从来没有半句怨言。

王建农还曾经有过一次走失。

“我记得他走失的那天下着小雨,当时还是初春,有些阴冷。家里



刘少衡每天都会带领王建农散步、训练。

人在雨里来来回回将周边找了个遍,最后在一个绿化带的花坛边找到了他。”因为这次走失,家里人对于王建农的照看更留心了,以防意外,家人商量将王的住所上了锁,还麻烦邻里们帮忙多留意。

刘少衡说,对待王建农,要用对待孩子一样的耐心和爱心。未来,他将和妻子一起继续照顾好王建农。“如果我们老了,我就让我的女儿来照顾。”刘

少衡坚定地说。

虽然照顾妻弟花费了不少心力,但刘少衡从没有因此而耽误过自己的工作。他担任过美术、数学、政治教师,还多年担任班主任,他所教的学科及所带领的班级在全校成绩一直名列前茅,还多次被评为“优秀教师”。

刘少衡的善举感动了周围许多人。他用自己的言行诠释了一名党员、一位教师的无私大爱精神。

四所民办高中启动补录工作

即日起至16日,凡600分以上(含600分)且没有被其他普通高中学校录取的市城区考生,可到有意向就读的学校报名

本报讯(记者 向吟吟) 市教育局中招办昨日发布2017年秋季普通高中补录公告,市船山英文学校、市皓源实验中学、市铁路高中学校、衡阳县江山学校四所民办高中在2017年秋季普通高中招生中可进行补录。补录对象为2017年中高考成绩在600分以上(含600分)且没有被市城区其他普通高中学校录取的市城区考生。

即日起,符合补录条件的考生可到有意向就读的民办普通高中学校报名,报名日期截止7月16日。7月17日,补录学校递交学生补录申请及名册,到市教育局中招办办理审批手续。7月19日至20日,同意补录的新生可到学校办理录取报名手续。

根据市教育局市城区普通高中招生录取划线工作会议精神,

市司法局: 结合实际推进 “两学一做”常态化制度化

本报讯(记者 周连武 通讯员 唐乔彬) 近日,市司法局党委书记、局长魏中发以《扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,基本目标要求和推进司法行政系统各项事业健康持续发展》为题,为司法局机关党员干部和职工上了一堂生动的党课,号召全体党员干部职工为建设“五个新衡阳”作出司法行政人应有的贡献,以优异的成绩喜迎党的十九大胜利召开。

魏中发强调,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,必须紧密联系本地区本部门本单位实际,司法行政全系统人员要切实以推进“两学一做”为契机,以问题为导向,抢抓时间,抢抓任务,抢抓节点,全面完成年初部署的各项任务,全面推动司法行政系统各项工作创新发展。

祁东籍爱心人士捐款救灾

据该县工商联统计,募集的爱心款已达160多万元

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 付姣龙 刘菁) “县工商联工作人员吗?我是祁东人,刚才在微信朋友圈看到家乡遭遇水灾,是真的吗?”自祁东县发生洪涝灾害以来,该县工商联连续多日接到祁东籍工商界人士从海内外打来电话关心家乡灾情。

祁东人唐彬定居柬埔寨多年,是柬埔寨湖南商会衡阳同乡会常务副会长。7月2日,他从微信朋友圈得知家乡发生洪涝灾害的消息,几经波折,才联系上县工商联。确认消息真实后,与副会长伍策磊在柬埔寨发起爱心募捐,短短一周时间,募得救灾资金40246元。

除了唐彬之外,在该县工商联的组织下,许多祁东籍在外人士捐来爱心救灾资金。如珠海市湖南祁东商会筹备组募得灾后重建资金56300元;缘绿物流、广州市湖南祁东商会、东莞市湖南祁东商会、县女企业家商会、悦城绿洲置业有限公司、绿意阳光连锁酒店、全友家居、兰舍硅藻

泥祁东旗舰店等企业,第一时间将食物等救灾物资送达灾区。县青年创业商会成立不到一天,就带着26000元救灾物资赶赴灾区,开展救援工作。

自祁东县发生洪涝灾害以来,该县人民上下同心、众志成城,共同应对险情,县工商联组织县内外祁东籍工商界爱心人士主动参与。7月11日下午,祁东县工商联统计了连日来县爱心商会、县内外及海外祁东籍爱心人士纷纷慷慨解囊所捐赠物资,将募集捐赠的164.8160万元款物资金明细进行了公布。

县民政局主要负责人介绍,活动中所获赠的款物,主要用于转移安置的受灾群众基本生活救助,无生活来源、无自救能力的受灾群众过渡期生活救助、受灾群众因灾倒房重建和因灾突发应急救助四个方面。另本次捐赠的救灾物资全部安排到灾情特别严重的归阳、河洲、粮市、乌江4个乡镇,保障受灾群众基本生活需要。

用青春书写教育乐章

——记湖南环境生物职业技术学院老师全胜

■本报记者 金灿

“用笔墨耕耘、用语言播种、用汗水浇灌、用心血滋润。”这是湖南环境生物职业学院医学院全胜老师对教师的诠释。自从2005年入职以来,他一直工作在一线,在十几年的教育教学工作中,他坚持以身作则,为学生做好榜样,和同事和谐真诚相处,用实际行动践行着为人师表的道德准则。他在教师这个岗位上辛勤耕耘着,用自己的青春书写了一曲优美动人的教育乐章。

扎根职教 孜孜不倦

全胜入职教师岗位以来,先后承担《外科学》《外科护理学》等4门课程的教学任务,每年完成近900学时的教学任务。

作为一名高职院校的教师,他深知职业学校的学生基础大都比较薄弱,没有浓厚的学习兴趣和良好的学习习惯,再加上没有升学的压力,就更缺少了学习的自觉性和主动性。面对这样的生源现状,怎样才能让学生

们“由厌学到愿学”。为此,他认真钻研教学大纲,积极开拓教学思路,把先进的教学理论和现代教学手段灵活运用于教学中。课堂上,他实行以学生为主的“合作探究式”教学模式,打破教师讲、学生听、“一言堂”教学陈规。给学生设置“一言堂”教学陈规。给学生设置了一个宽松、愉快的学习环境,把时间和空间交给学生,由学生提出问题,师生共同讨论疑难,真正体现了学生在学习中的主体地位。使学生用不一样的方式,简单自如地掌握知识,让学生在愉悦的环境中学习。学生感受到了学习的乐趣,愿学代替了厌学。

学生们这样说道:“跟着金老师学习思维就会‘活跃’起来,我们从金老师的课中品尝到了外科学习的乐趣。”他所教班级的每次综合测评优秀率均在95%以上,护士执照考试通过率均名列前茅。任劳任怨的工作,孜孜不倦的追求,受到了学校领导和老师们的好评,在学校和系部的综合

考核中多次被评为先进工作者,2014年度获评优秀共产党员。

关爱学生 默默奉献

班主任工作靠的是对工作的认真态度,对这份事业的热爱。全胜一如既往的用爱心、用热情去工作。他认为:对学生要有爱心、耐心,帮学生树立信心,把学生当作自己的孩子,班级就像一个大家庭,班主任就是家长。当学生有困难时,他总是尽心尽力的关心和帮学生解决,让学生在课读书能享受到像在家里一样的温暖,时刻对学生有一份牵挂。有的学生请假离校,他估计学生回家的时间,及时给家长打电话联系,了解学生是否安全到家,特别对于外地学生,更是嘘寒问暖,关怀备至。学生生病,他带学生去医院看病,给学生交费、拿药、护理……他的辛勤耕耘,收获了丰硕的成果,不仅获得了许多荣誉,和学生也建立了深厚的感情。在校期间他所带班级多次被评为学校先进班级;他本人也多次被评

为优秀班主任。

投身教改 硕果累累

十几年来,全胜始终工作在教育教学的第一线,他深知教师是实施新课程改革的关键,课程改革对教师提出了更高、更新、更全的要求,在完成繁重教学任务的同时利用课余时间学习教学科研专著,聆听各类学术讲座。通过一系列的学习,促使自身的教学理念不断更新,教研教改成果显著:主持省教育厅科研课题1项,参与省级科研课题2项,主编“十二五”规划教材1部,参编教材3部,在国内核心期刊发表科研论文2篇,教研教改论文10余篇,拥有个人发明专利3项。

面对诸多荣誉,全胜依然保持着一份坦然的心境。他说,在今后的教育教学工作中,一定要认真搞好教学,创造性地开展学校的教育教学、教改科研工作,在教育这片田园里勤奋耕耘,积极探索,奉献无悔的青春。

(上接第一版)

“正是王青平的冷静处理,为营救小浩轩‘抢’得了宝贵时间!”据当天接诊黄浩轩的衡山县人民医院急诊科医生李雨泽回忆,15点56分左右,孩子被送到急诊室,当时呼吸急促、昏迷不醒,双瞳孔不等大,初步诊断为脑外伤引起颅内出血。

“如果等我们的救护车开到事故现场,再接伤者回来,那要多花一倍的时间,而对于脑出血患者的急救,能否争取这宝贵的10分钟,也许就是生与死的区别。”

急诊科迅速实施了止血、上氧气、心电监护等急救措施控制伤情,并快速进行了CT检查,20多分钟后,该院将伤者送上救护车,转往南华附二医院。经过连夜救治,小浩轩已于次日脱离了生命危险。

王青平:早把救死扶伤当成“本能”,穿不穿护士服都该学以致用

采访中得知,王青平曾从事医务护理工作4年多,先后在肿

瘤、泌尿外科和儿科等科室工作,虽然已经离开岗位近5年,但她早把救死扶伤当成“本能”,多次在工作之外出手救人,“穿不穿护士服都一样,我学过护理知识,就该学以致用……”

5年前一个冬天晚上,衡炎高速东段发生了一起车祸,一男子昏迷不醒,后来王青平驾车路过时,下车对其进行急救,大冷天的她先后对该男子进行了近20分钟的心肺复苏,但因发现太晚且伤势过重,该男子最终没有被抢救过来。

正因为这次经历,让王青平明白了时间对于抢救伤者的重要性。在这次车祸事故中,她争分夺秒,冷静处理,及时将小浩轩送到了医院。

7月12日下午6时,王青平赶往医院,带了鲜花和水果看望在车祸中受伤后被她救下的小浩轩。

在现场,小浩轩的父母黄智卫、刘丽君准备将王青平垫付的1000元医药费还上。王青平却不肯收:“孩子医治还需要用钱。”两人只得深深致谢:“感谢你给我儿子第二次生命。”